
小規模校特認校 姶良市立西浦小学校

「 花 と ポ エ ム と 少 年 消 防 ク ラ ブ 」 にしうら
学校だより 令和８年２月

校長 久木崎 晃誠

令和８年が始まった…のもつかの間，もう１カ月が経ちました。「いく」１月と言われますが，
本当に「いってしまった」感があります…。
この間，１０日（土）土曜授業日の午後から，恒例の「姶良市消防出初式」が開催されました。

朝にリハーサルを行い，隊形を確認したり若干の修正が入ったりしたので「うまくいくかなぁ」と
やや心配な面もありましたが，そんな心配はどこ吹く風。１年生を含めたＢＦＣ団員は何百人もの
市民の方々の前で，堂々と行進を行い，年間を通して練習してきた成果を十分に発揮した規律訓練
動作（号令，基本姿勢，整列，方向転換，歩行等）を団長の号令に合わせて協力し合いながら立派
に披露する姿が見られました。
自分は初めての参観でしたが，他の方々から「すごいですねぇ。」「よく揃っていますね。」等の

賞賛の声をたくさんいただき，西浦小校長としてとても誇らしい気持ちになるとともに，子供たち
の頑張りに胸が熱くなりました。当日も含めて，保護者・地域・関係の皆様方の御理解と御協力に
対しまして心より感謝申し上げます。本当にありがとうございました。
そして，「逃げる」２月のスタート…３学期もラスト２カ月となりました。学校では，この時期

「教育課程編成」（＝学校の教育活動を計画・準備していく作業）を進めています。来年度，姶良
市の小中学校はコミュニティ・スクールに移行しますが，各学校に設置される「学校運営協議会」
（現 学校評議員会・学校評価委員会）では，① 校長が作成する学校運営の基本方針を承認する。
② 学校運営について，教育委員会又は校長に意見。 ③ 教職員の任用に関して，教育委員会

に意見。（人事に関する事項を除く。）といった学校運営や学校運営に必要な支援に関する協議を
行います。そこで，①の観点から次年度教育課程の大枠を紹介します。

【学校教育目標】

自立に向けて主体的に行動し，「確かな学力・豊かな心・健やかな体」を備えた子供の育成

〈スローガン〉 ～ みんなが主役の西浦小 ～

【重点】

◇ 確かな学力と主体的な学びの定着を図る学習指導

◇ 思いやりの心と自己有用感を育む生徒指導

◇ 気力・体力・安全意識を高める保健体育・安全指導

☆ 特色ある教育活動「花とポエムと少年消防クラブ」の充実

○ 汗を流す自然体験（一人一鉢・学級園の花，米作り・稲刈り，筍掘り…etc.）の充実

○ 思いを表す言語活動（ポエム；俳句，短歌，詩，作文…etc.）の工夫

○ 公共心に繫げる規律訓練（少年消防クラブ；結成２８年）の実施

☆ 共通実践事項「３つの○あ」指導の徹底

○ 挨 拶 … いつでも，どこでも，元気よく（立ち止まって，目を見て）

○ 安 全 … 登下校，廊下・階段歩行，遊具，自転車，不審者 等

○ 後始末 … 机・鞄棚，教室・廊下・トイレ・靴箱，学習・作業用具 等

具体的な取組としては，校時表の柔軟な運用，２学期制の導入とそれに伴う家庭訪問の見直し，
運動会の１０月開催，土曜授業の年間１回設定とそれに伴う行事等運用の工夫…etc.を検討中です。
次年度に向けて，様々な面で保護者や地域の皆様方のご意見・お考え等もお伺いし取り入れながら，
よりよい学校づくりの計画に生かしていきたいと考えています。
一頃，春を感じさせる陽気だったのに，また冬らしい気候に戻ってしまいました。感染症の流行

も収まらず，寒暖の差も激しいですので，ご自愛くださいマセ。
今後とも，本校教育活動へのご理解とご協力を宜しくお願いいたします。
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令和８年度に向けて ～ コミュニティ・スクール移行 ～



 

 

 

 

 

 

   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

５日（木）学校保健委員会 

６日（金）お別れ遠足（６年生を送る会）  

10日（火）あいあい号 

18日（水）卒業式予行 

19日（木）卒業式準備 

24日（火）卒業式・あいあい号 

25日（水）修了式・離任式 

◇ 入賞おめでとう ◇ 

【防火ポスターコンクール】 

金賞 1年 末吉 杏凪さん 

〃  2年 江田 彩乃さん 

〃  5年 吉元 詩織さん 

銀賞 1年 橋元 一楓さん 

銅賞 1年 長倉 暖さん・1年 森 洸大郎さん 

〃  1年 永守ほなみさん・1年 石田彩華さん 

〃  3年 迫田 葵衣さん・3年 篠原 月夏さん 

第 71回青少年読書感想文県コンクール 

入選 3年 鶴田 泰志 さん 

【1/20(火) 児童集会】 

今年初の児童集会では，「お正月クイズ

大会＆おみくじ」を行いました。総務委員

会児童が中心となって準備したクイズの

後，正解数が多い子供からおみくじを引い

ていきました。小規模校ならではの，楽し

い全学年交流となりました。 

【1/2４～１/30 学校給食週間の取組】 

1/27（火），藤﨑栄養教諭に来校いただき，「食べ物に関する指

導」を全学年で実施しました。食べ物のひみつを学んだり，1 食

分の献立について栄養を考えながら作ったりすることができまし

た。私たちの生活の基本となる，とても大切な食。給食週間で学

んだことを，これからの豊かな食生活に生かしてほしいです。 

１/10日（土）市消防出初式 

 加治木グラウンドにおいて，西浦小少年消防クラブ隊長の６年生，宿利原悠さんの力強いかけ声に合わ

せ，きびきびと動く 2隊編成の子供たち一人ひとりの姿は，出初式に来られた多くの方々に，大きな感動

を与えました。これまで朝の活動を中心に練習してきた規律訓練の成果を，十分に出し切れたと思います。  

ご多用の中，保護者・地域の皆様の温かいご声援，ありがとうございました。 

【1/19(月) 交流給食】 

姶良市と JAあいらより，「地産地消と鹿児島黒

牛の PR」を目的として黒牛の提供をしていただ

きました。当日のメニューはハヤシライス。市の

保健体育課長様，農政課長様，あいら農業共同組

合蒲生地区理事様にご出席いただき，黒牛のおい

しさを味わった給食の時間となりました。 


